

El Sindicato de Regantes protesta desde el cielo

El Sindicato Central de Regantes (Scrats) continuó ayer con su calendario de protestas ante el recorte previsto en el Trasvase Tajo-Segura de un 50% del agua destinada a regadío en el Levante. La organización puso en el aire una pancarta donde se puede leer 'No al recorte del Trasvase Tajo-Segura', y que recorrerá con una avioneta las costas de la Región de Murcia y Alicante este verano. «Queremos recordar a los de aquí y a los foráneos que el recorte al Trasvase sigue en lo alto; la espada de Damocles continúa sobre nosotros», recordó el presidente del Sindicato, Lucas Jiménez, durante el vuelo inaugural de la pancarta en el aeródromo de Los Martínez del Puerto (Murcia). La avioneta con la pancarta recorrerá el Mar Menor, La Manga, las costas de Cartagena, Mazarrón y Águilas, y hacia el norte llegará hasta las playas del entorno de la ciudad de Alicante.



NACHO GARCÍA

Las altas temperaturas en Europa disparan la demanda de sandía y melón

Los agricultores esperan un crecimiento de la producción por encima del 8% tras capear los problemas por las lluvias de marzo

ALBERTO SÁNCHEZ

MURCIA. La campaña de la sandía y el melón en la Región de Murcia marcha a un ritmo prometedor tras superar unos primeros baches en el camino por las lluvias de marzo, pero impulsada ahora por la creciente demanda en toda Europa a raíz de las altas temperaturas que se registran en el continente. Ambas frutas arrancaron con las primeras recolecciones hace semanas en un momento de cambios en este sector productivo, donde se van abandonando históricas variedades como la piel de sapo en el melón, y se opta por otras más atractivas y rentables para agricultores y consumidores. Se espera un aumento de la producción por encima del 8% con respecto a 2024.

La sandía empezó con buenos precios y está ya en la cima de su periodo de cosecha, que ha coincidido con fuertes olas de calor en los países vecinos, lo que aumenta la exportación. Hubo algo de improvisación en los primeros momentos de la plantación, comentó este viernes Juan López, coordinador adjunto de la sectorial de Melón y Sandía de Proexport y director gerente de



Recolección de sandías en una finca agrícola de la pedanía lorquina de Purias. GONZALO J. MARTÍNEZ

la empresa Pozo Sur, por las intensas y continuas precipitaciones de marzo. El riesgo llegaba con la aparición de «ventanas de producción» en la planificación de los cultivos, donde los agricultores no pudieran hacer frente a la demanda por falta de materia prima en algunas zonas. «Al final hemos sabido gestionarlo muy bien y hemos tenido buenos precios toda la campaña», remarcó López, que espera que el resultado final en este mes de julio no termine por torcerse.

Las estimaciones para la sandía de este año facilitadas por la

Consejería de Agricultura hablan de un incremento de la producción del 8,44%, lo que se traduce en 193.470 toneladas, «apreciándose un descenso de la sandía con pepita y un notable incremento de la sandía sin pepita, debido a las exigencias de los consumidores». La superficie de cultivo sube un 7,02% y alcanza las 2.970 hectáreas.

Para el melón, en pleno pico de producción, Agricultura estima otro crecimiento de un 8%, con un total de 160.000 toneladas previstas para este año. Las fincas dedicadas a este cultivo

también aumentan, hasta abarcar 4.445 hectáreas, con un 6,6% más. «Las lluvias torrenciales del mes de marzo generaron un retraso en la plantación de la campaña de melón, pero afortunadamente tanto la calidad de las producciones como el comportamiento en los mercados está acompañando esta campaña con buenos datos hasta el momento», afirmó ayer la consejera Sara Rubira, durante una visita a las instalaciones de la Cooperativa Gregal en Torre Pacheco.

«Una de las cosas que estamos detectando es un cambio en las

260 millones de euros por las exportaciones el año pasado

Las operaciones comerciales de las empresas de la Región de Murcia en el extranjero dejaron 260 millones de euros en exportaciones de sandía (110,8 millones) y melón (149 millones). En el primer caso, las salidas a los mercados de fuera se incrementó un 30,53%, cuando los productores murcianos vendieron una de cada cinco sandías cultivadas en España. La Región empleó el pasado año 2.775 hectáreas para la sandía, lo que supuso el 22,8% del total nacional. En el caso del melón, se cultivan 4.445 hectáreas, un 25,5% del total nacional. En 2024, el valor de las exportaciones de melón superaron los 149 millones de euros, representando más del 46% de la exportación nacional de este fruto, según cifras de la Consejería de Agricultura y Agua.

variedades cultivadas. Si hace unos años la mayoritaria en los campos de la Región era la piel de sapo, esta está perdiendo terreno frente a otras variedades como el galia o el cantalupo, que este año ha superado las 865 hectáreas, creciendo un 15%», añadió Rubira.

Algunas empresas regionales mantienen cultivos en otras provincias de España para garantizar el suministro, ya que «hay que cubrir todos los escalones productivos» aprovechando que cada territorio tiene sus tiempos de mayor o menor producción.